
 1 

Protokół Nr XXXIII/2014 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 3 czerwca 2014 r. o godz. 17
00

 

w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

         

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

Sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad.  
Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas przedstawił proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej 

sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie realizacji przedsięwzięcia pn. „Poprawa 

gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Chybie – etap II zadanie 3”. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

na 2014 r.  

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Gminy Chybie na lata 2014-2025. 

11. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

12. Wolne wnioski i informacje. 

13. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXXII Sesji Rady Gminy Chybie.  

Radna Maria Pisarek zwróciła uwagę, że są niezgodności w punkcie 1 i 2 protokołu dotyczące 

ilości radnych. 

W punkcie 1 jest zapis, że ustawowy skład Rady wynosi 14 osób, winno być 15, w punkcie 

2 jest zapis, że porządek obrad przyjęto 15 głosami a winno być 14 głosami. 

Przewodniczący zwrócił się do Radnych, aby dokonali zmian. 

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radna Maria Pisarek pytała: 
1. O dokumentację, sprzed wykonywania kanalizacji, na ul. Kościuszki. 
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Czy można by to dostać do wglądu, dlatego, że asfalt został wykonany nie tak jak był 

poprzednio. Na interwencję mieszkańców, osoby wykonujące te prace odpowiedziały, że 

muszą wykonywać zgodnie z tym, jakie mają polecenie z Urzędu Gminy. Tam doszło do 

przesunięcia, nawet wejście w granice nieruchomości.  

2. O kwotę 1 mln zł, który jest w projekcie zmiany budżetu, na modernizację oczyszczalni. 

Coś już wspominał na ten temat Pan Hawełka, ale proszę o pisemne uzasadnienie, czemu na 

to nie możemy skorzystać ze środków unijnych – powiedziała Radna. 

   Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że po to jest zwołana ta sesja. Gmina 

chce złożyć wniosek w ramach, którego mają być pozyskane środki finansowe na 

dofinansowanie modernizacji oczyszczalni ścieków oraz na kolejny etap budowy 

kanalizacji. 

3. Na jakiej podstawie jest naliczany czynsz w mieszkaniach komunalnych. Chodzi o stawkę 

czynszu. 

4. O podanie podstawy prawnej utrzymania drzew, pomników przyrody, z której wynika, że 

Powiat wycina drzewa, a utrzymanie, pielęgnacja tych drzew należy do Gminy.  

Kto będzie dokonywał sprzedaży dębu wyciętego po ostatniej wichurze. 

Wójt odpowiedziała, że to jest przy drodze powiatowej i za to odpowiada Starostwo.    

Radny Mirosław Janusz prosił o informację, na jakim etapie jest projekt oświetlenia ul. 

Świerkowej i projekt budowy wodociągu dla końcowego odcinka ul. Dębowej. 

Radny Leszek Josek 

1. Poinformował, że drogi wyremontowane po kanalizacji ładnie wyglądają, ale po 

większych opadach deszczu, niektóre ulice, zgłaszali mieszkańcy ul. Akacjowej, są 

bardzo nierówne i kałuże się pojawiają w miejscach, w których wcześniej tego nie było. 

Jaka jest procedura żeby to zgłosić, jako usterkę i wyrównać ten asfalt. 

Wójt odpowiedziała, że tą sprawę zgłaszała już Radna Bożena Kunc i to zostało dalej 

przekazane. 

Radna Helena Bełtowska poinformowała, że ten problem jest również na ulicy Chopina. 

2. Radny L. Josek przypomniał, że była poruszana kwestia wykonania miejsc do 

parkowania dla niepełnosprawnych w rogu przy Urzędzie Gminy. Czy jest coś robione w tej 

kwestii, bo pytają o to osoby niepełnosprawne. 

Radny Janusz Dziedzic interpelował w sprawie nowych siedzib Komisji Wyborczych. 

Radny powiedział: z obserwacji własnych, ponieważ pracowałem w Komisji wnoszę, że 

wprowadziło to trochę zamieszania wśród mieszkańców. Ludzie się gubili gdzie jest ich 

Komisja. Zwłaszcza to dotyczyło mieszkańców Frelichowa, którzy mieli lokal zmieniony. 

Postulowałbym o przeprowadzenie akcji informacyjnej, tak żeby ludzie byli przy następnych 

wyborach lepiej poinformowani gdzie się mają udać do lokalu.  

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji 

– załącznik nr 4. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał o punkty 5 i 6. Zarządzenia Wójta dotyczą 

niewykonania prawa pierwokupu.  

Przewodniczący powiedział, że jest trochę zaskoczony, iż bez zasięgnięcia opinii Rady 

podejmowane są takie decyzje. Przypomniał, że w przypadku pól irygacyjnych Rada 

zdecydowała o zakupie tych gruntów. Przewodniczący wyraził opinię, że Rada powinna być 

poinformowana, a przynajmniej Komisja Budżetu powinna wyrazić swoją opinię na temat 

wyrażenia woli zakupu bądź też nie. Jest to sprawa pierwokupu, który przysługuje przy 
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sprzedaży gruntów należących do Skarbu Państwa. Czy możemy uzyskać jakąś szerszą 

informacje w tej sprawie – pytała Przewodniczący RG. 

Pani Wójt odpowiedziała, że udzieli informacji na piśmie.  

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 13 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym”. 

 

7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

W tym punkcie obrad nikt nie zabrał głosu.  

 

Przewodniczący RG o godz. 17
15

 ogłosił przerwę celem zebrania się Komisji Budżetu 

i zaopiniowania projektów uchwał. 

Obrady wznowiono o godz. 17
30

. 

 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie realizacji przedsięwzięcia pn. „Poprawa 

gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Chybie – etap II zadanie 3”. 

Komisja Budżetu zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały 

Wójt Elżbieta Dubiańska –Przemyk poinformowała, że uchwała nie rodzi żadnych 

zobowiązań finansowych. Jest to uchwała intencyjna. Chcemy złożyć wniosek 

o dofinansowanie modernizacji oczyszczalni ścieków i budowy kolejnego etapu kanalizacji 

wzdłuż ul. Kopernika, ul. Kolejowej i Wojska Polskiego do ul. Pod Dudnią. Wartość tego 

projektu opiewa na kwotę 4 379 650 zł. To jest już zapisane w WPF. Termin nas goni. Ta 

uchwała ma być załącznikiem do dokumentu, który mamy złożyć do 6 czerwca br. – 

powiedziała Wójt. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka powiedział, że konkurs, który został ogłoszony dotyczy 

inwestycji takiej jak powiedziała Pani Wójt. Aby pozyskać największy procent 

dofinansowania, który wynosi do 85% wartość wniosku nie może przekraczać 1 mln euro. 

Dlatego też, takie jest okrojenie finansowe tego zadania, ponieważ powyżej 1 mln euro każda 

jednostka, która chce złożyć wniosek, musi zrobić analizę ekonomiczną i obliczyć tzw. lukę 

finansową, która jest później odejmowana od maksymalnego dofinansowania 

i dofinansowanie z automatu spada. Dlatego taka kwota a nie inna, planowany do realizacji. 

Zakres rzeczowy obejmuje ul. Cieszyńską, tam gdzie skończono etap 1, ul. Kopernika do ul. 

Wojska Polskiego, boczną ul. Braterską, boczną Kochanowskiego, boczną Krótką, zależy na 

tym, aby ściągnąć ścieki ze szkoły i strażnicy, ul. Kolejowa do płotu Cukrowni ul. Poranna, 

ul. Moniuszki, ul. Cieszyńska do ul. Kopernika. Planowany zakres nie obejmuje 3 budynków 

na ul. Kolejowej, od zjazdu z ul. Cieszyńskiej. Jeśli przetarg wyjdzie niżej to nie jest 

wykluczone podłączenia tych budynków. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIII/306/2014 w sprawie realizacji przedsięwzięcia pn. „Poprawa gospodarki wodno-

ściekowej na terenie Gminy Chybie – etap II zadanie 3”. 

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r.  

Komisja Budżetu zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały 

Wójt Elżbieta Dubiańska Przemyk przypomniała, że wolą Rady było, aby w ramach tego 

etapu kanalizacji, wykonać remont ul. Targowej. Komisyjnie, przy udziale Sołtysa 

Frelichowa i radnego Waleczka, wszystko pomierzono i ustalono. Aby te roboty wykonać, 

trzeba dofinansować środki przeznaczone na roboty uzupełniające i to wymaga kwoty 
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260 000 zł. Wtedy to będzie obejmowało całą ulicę Targową od ul. Wyzwolenia do ul. 

Okrężnej. 

Przewodniczący RG pytał czy te 260 000 zł to jest całkowity koszt tej nawierzchni, czy tylko 

się dokładamy do jakieś kwoty. 

Kierownik Jerzy Hawełka odpowiedział, że to jest całkowity koszt. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIII/307/2014 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r.  

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2014-2025. 

Komisja Budżetu zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 13 głosami „za” przy podjęła uchwałę NR 

XXXIII/308/2014 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2014-2025. 

 

11. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Odpowiedzi udzieliła Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk  

Radnej Marii Pisarek  

Ad. 1. Wójt powiedziała, że nie wie, o jaką dokumentację chodzi, ale jeżeli chodzi 

o szerokość asfaltu w ramach ewidencji gruntów, są tzw. obmiary, a jeżeli chodzi 

o dokumentację do poszczególnych posesji, to jest dokumentacja zdjęciowa i to 

wszystko jest do wglądu w UG. 

Radna powiedziała, że właśnie o to Jej chodzi i w piątek przyjdzie to zobaczyć, 

ponieważ są również zdjęcia zrobione przez mieszkańców, z których wynika, że asfalt 

był bezpośredni przy dojściu do budynku wykonanym z kostki, a teraz różnica jest 

około 70 cm, łącznie z tym, że nastąpiło przesunięcie poza granicę mieszkańców 

z drugiej posesji. 

Ad. 2. Sprawa została wyjaśniona. 

Ad.3. W sprawie stawek czynszowych w lokalach komunalnych zostanie przygotowana 

odpowiedź pisemna. 

Ad. 4. Dąb przy ul. Cieszyńskiej ścina Starostwo i to oni się zajmują sprzedażą. 

Radna prosiła o przedstawienie przepisów, z których wynika, że Gmina ma obowiązek 

utrzymywania drzew, płacenia za pielęgnację, natomiast wycinka należy do kogoś 

innego. 

Wójt odpowiedziała, że przekaże takie informacje. 

Radnego Leszka Joska 

Uwagi w sprawie kałuż na ul. Akacjowej zostały już przekazane wykonawcy. Prace jeszcze 

nie zostały zakończone i wszystkie usterki są przekazywane do Wykonawcy. Usterki są 

systematycznie usuwane. 

W sprawie parkingu dla osób niepełnosprawnych wystąpiono do Starostwa w sprawie zmiany 

organizacji ruchu.  

Radnego Janusza Dziedzica. Wójt powiedziała, że uwagę przyjmuje do wykonania 

i w przyszłości akcja informacyjna będzie szersza, chociaż obwieszczenia wisiały. To się 

bierze stąd, że po raz pierwszy była uruchomiona ta komisja, zresztą to było na życzenie 

mieszkańców, również Pan Przewodniczący prosił, żeby tam uruchomić i ułatwić głosowanie 

mieszkańcom bloków. Wydaje mi się, że jeżeli ktoś chciał, bo obwieszczenia wisiały 

w placówkach szkolnych, to się dowiedział. Jeżeli jednak Pan radny sugeruje, że to trzeba 

ogłosić jeszcze szerzej to będziemy próbowali. 
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Radny zwrócił uwagę, że wielu mieszkańców przychodziło do szkoły zamiast do lokalu przy 

Cukrowni i już potem nie szli głosować. 

W sprawie zapytania Radnego Mirosława Wardasa dotyczącego pierwokupu Pani Wójt 

powiedziała, że przekaże pisemne informacje w tej sprawie. 

Radnego Mirosława Janusz  

Kierownik Jerzy Hawełka odpowiedział, że prace nad dokumentacją są na etapie uzgodnień. 

 

12. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący RG poinformował, że są w Biurze Rady do odebrania zaproszenia na 

spektakl „Patriotyczno – Religijny”. 

 

13. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Mirosław Wardas zakończył o godz. 

17
55

 XXXIII Sesję RG. 

 

 

 

Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 

 

 


